



Бабаяуртовские
ВЕСТИ

БАБАЮРТНУ ЯНГЫЛЫКЪЛАРЫ

№10 (9007)
жумагюн
28 февраль
2020 йыл

Газета выходит
на кумыкском и
русском языках

Районну жамият-политика газети

Газет 1935-нчи йыл апрель айдан тутун чыгъарыла



www.vesti-babayurt.ru



vestibabayurt

Первый заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РД посетил село Львовское №1

22 февраля первый заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РД Мурад Алиев с рабочим визитом посетил село Львовское №1, где осмотрел объ-



екты незавершенного строительства.

В выезде приняли участие исполняющий обязанности главы района Даниял Исламов, руководитель Управления КС и ЖКХ Артур Мингалиев, представители подрядной организации и СМИ.

Так, детям села Львовское №1 приходится учиться в экстремальных условиях. Саманное здание Львовской школы было построено как подсобное помещение местного колхоза в далеком 1958 году. Старая, которой уже больше полувека, - на грани разрушения. При этом в ней продолжают обучаться более 170 детей. За эти годы полностью просел фундамент строения, осыпаются стены, возведенные из саманного кирпича. Сквозные дыры несущей конструкции

явно свидетельствуют об угрозе обрушения.

В зимнее время школа отапливается печками, как и в середине прошлого века. Из-за концентрации угарного газа, который выходит при загорании угля, бывает, что в классах невозможно сидеть. В классах размером 4 на 4 обучаются 15-20 учеников. Классов и помещений не хватает, дети учатся в две смены, в школе отсутствуют спортзал и столовая. Школа не соответствует критериям, которые предъявляются к общеобразовательным учреждениям. Также она не соответствует требованиям СанПин, СНиП и находится в аварийном состоянии.

Для планомерного решения проблемы принято в этом году предусмотреть корректировку проектно-сметной документации, а в следующем году начать строительство нового современного образовательного учреждения на 216 ученических мест.



Рейдовые мероприятия по проверке деятельности автозаправочных станций

Накануне, рабочая межведомственная Комиссия администрации района, провела масштабные мероприятия по проверке деятельности авто-

Отметим, что было проверено более 26 объектов, на которых выявлен ряд административных нарушений и были составлены админист-



заправочных станций.

В мероприятии приняли участие межведомственная комиссия администрации, работники Управления ФНС по РД, МРИ ИФНС РФ № 15 по РД г. Кизляр и работники ТОРМ ИФНС РФ № 15 по РД Бабаяуртовскому району.

«Проверялась не только предпринимательская деятельность, но и госрегистрация, свидетельство о регистрации на землю, регистрация объекта, трудовые договора с работниками, уплата налогов, применение ККТ», - сказал один из членов межведомственной комиссии.

ративные протокола. Комплексные контрольно - рейдовые мероприятия по проверке всех территориальных АЗС на законность их функционирования, на предмет выведения из тени, оптовой и розничной торговли горюче-смазочными материалами, наличие трудовых договоров с работниками АЗС в соответствии с действующим трудовым законодательством. Данный вопрос о деятельности автозаправочных станций на особом контроле у исполняющего обязанности главы муниципального района Данияла Исламова.

Даниял Исламов провёл личный приём граждан

В четверг в администрации района исполняющий обязанности главы муниципалитета Даниял Исламов провел личный прием граждан.

Заявители обратились за помощью в администрацию района по вопросам газоснабжения, земельным вопросам, благоустройству территорий, трудоустройству.

Так, делегация в составе 5 человек из села Бабаяурт, проживающие на улице Калинина, Школьная и тупик Калинина обратились к исполняющему обязанности главы района Даниялу Исламову с просьбой оказать содействие в решении их вопроса о приватизации данных улиц.

«Многие учащиеся проходят по этим улицам в школу интернат №11 и в Бабаяуртовскую школу №1. Надеемся, что вы найдете возможность выделить средства на эти цели», - обратились заявители. И. о главы муниципалитета внимательно выслушал их, пообещал подробно узнать ситуации с дорогами по этим улицам и попытаться им помочь.

Двое заявителей обратились с вопросом по трудоустройству. Даниял Исламов обещал изыскать возможность трудоустроить и дал соответствующие поручения по рассмотрению данного вопроса заместителю главы райадминистрации и руководителям структурных подразделений.

По всем вопросам, озвученным на приеме граждан, исполняющий обязанности главы района Даниял Исламов дал разъяснения по законодательству и реко-

мендации, объяснил, что можно сделать в рамках закона и какую помощь может оказать районная власть в рамках своей компетенции.

Макка КАЧАКАМОВА.



К 85-летию районной газеты

Газета - это наш ориентир

Что такое газета? Владимир Маяковский писал:

"Газета - это не чтение от скуки, газета - это глаза и руки, помощь ежедневная в повседневной работе".

С детства я любила читать газеты, начинала я с "Пионерской правды". Читала каждый номер, как говоритесь от корки до корки. Моя мать читала "Мол тышюм учун" на родном языке. Так как я училась в поселке Сулак, у нас не было занятий в школе на родном языке. А мне всегда хотелось читать "Мол тышюм учун". Моя мама переводила интересные статьи. Когда я стала студенткой, научилась читать на кумыкском языке, и с тех пор с нашей газетой не расставалась.

Чем интересна наша газета? Она сообщает почти все районные новости. И мы её читаем с удовольствием. Газета, действительно, наши глаза и

руки, помощь в нашей ежедневной



работе. Своего рода ориентир. Хотя времена уже другие, но считаю, что

отрываться от районной газеты нельзя. Хотя на дворе и век интернета, но живую газету и живое чтение никакой интернет не заменит.

Порой бывают перебои с доставкой и некоторые не хотят её выписывать, что конечно, недопустимо. Мы, жители района, должны поддерживать газету, чтоб она жила и была рядом с нами.

Это наш флаг, который должны держать впереди и нести с собой. Он нас должен объединять, указывать дорогу.

Под этим знаменем наши корреспонденты сообщают нам новости

района, сёл, вести с мест.

Всегда с интересом слежу за публикациями Бэллы Гаджигельдиевой, которая освещает события нашей зоны. Также много интересной и полезной информации узнаем из публикации Герейхана Аджиева, Асият Метеевой, Бурлият Османовой, Макки Качакамовой.

Скоро мы будем отмечать 75 - летию Великой Победы. Наши ветераны, участники тех незабываемых сороковых роковых, о них мы узнаем из газеты. А наши районные спортсмены - победители различных соревнований. Обо всем нам расскажет газета.

Насипли КАЗАЛИЕВА,
ветеран педагогического труда,
отличник просвещения РФ.

Ко Дню защитника Отечества

Военно-спортивная эстафета «А ну-ка парни!»

На днях в Бабаюртовской СОШ №3 им. З.Мартункаева прошло мероприятие «А ну-ка парни!», посвященное Дню защитника Отечества.

Мероприятие было проведено с целью раскрытия способностей учащихся, воспитания у них любви к Родине, уважения к ее защитникам, стремления служить Отечеству. Его организаторами выступили отдел по делам молодежи, культуры и спорта МР, военный комиссариат района, учителя физической культуры БСОШ №3.

В ходе мероприятия прошли состязания между 10 и 11 классами. Юноши соревновались между собой в легкоатлетических видах спорта, а также начальной военной подготовке.

А оценивало их жюри в лице начальника отделения по подготовке и призыву граждан на военную

службу Магомед Пашаева, ведущего специалиста по делам молодежи, культуры и спорта Арслана Далгатов, методист ДЮСШ Болата Шихавова.

В этот день учащиеся показали высокие волевые качества, смекалку и спортивное мастерство. В результате упорной борьбы победу одержала команда 11 класса «Десант». Победители были награждены кубками и грамотами.

Как отметили сами организаторы, именно благодаря таким мероприятиям, в юношах открываются такие качества, как ответственность, умение работать в команде, стремление к победе и сплоченность. А также они способствуют патриотическому воспитанию учащихся, возрождению гражданских традиций.

Бурлият ОСМАНОВА.



Прошла акция "Армейский чемоданчик"

Учащиеся Новокасинской средней школы в рамках Всероссийской акции "Армейский чемоданчик" провели встречу с выпускником школы Зайнудином Даудовым, который недавно демобилизовался из рядов Российской Армии. Ребята основательно подготовились к этой встрече. Они приготовили стенд на военно-патриотическую тему, а также была выставлена военная форма солдата. Кители, фуражки, ремни, флажки, дембельский альбом вызвали огромный интерес у школьников.

Зайнудин Даудов служил на Камчатке, в морской пехоте. Юноша рассказал учащимся о своей службе в армии, о радостных и трудных моментах. О том, как в начале службы было нелегко привыкать к "жизни по расписанию", но потом всё наладилось, как он встречал Новый год в армии.

Молодой человек рассказал о распорядке дня в армии. О том, какая там дисциплина и как ответственно нужно относиться к службе в армии. Солдат обязан справляться с поставленной целью, выполнять

приказы грамотно, быстро и четко. Уже сейчас в школе надо себя готовить к службе в армии. Чтобы быть сильным, ловким и выносливым надо



заниматься физической культурой и спортом.

Учащиеся 5 - 9 классов задавали гостю интересные вопросы, на

которые получили полные и интересные ответы.

- В армии каждый несёт ответственность друг за друга. Ведь все там для самого Зайнудида Даудова. В заключении встречи Зайнудин Даудов дал совет будущим солдатам: - Нужно всем пройти службу в рядах РА. Не вздумайте "косить". Я не жалею, что служил. Время, проведенное в армии, не считаю потерянным впустую. Многочему меня научила армия. На жизнь взглянул по-другому, многое переосмыслил, в общем повзрослел. Недаром говорят, что армия - это школа мужества.

В конце встречи Зайнудин Даудов оставил автограф с добрыми пожеланиями родной школе.

Встреча получилась настолько интересной, что решили, такие встречи с отслужившими солдатами проводить постоянно. На память об этой встрече все сфотографировались.

По словам завуча школы Гайбат Шахмурадовой, такие встречи способствуют патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В канун великого праздника 75-летнего юбилея Великой Победы такие мероприятия имеют особый смысл и значение.

Бэлла ГАДЖИГЕЛЬДИЕВА.

К 75-летию Великой Победы

ОНИ ПРИБЛИЖАЛИ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Кайрав Кагерманов. С установлением Советской власти в Дагестане, одним из первых - главенствующих вопросов, был вопрос о грамотности. В каждом крупном ауле, селе, деревне строили школы. Но, зачастую, преподавать в них, а тем более, их возглавлять было не кому. В Махачкале в середине тридцатых годов были устроены краткосрочные курсы руководителей сельских школ. В 1935 году такие курсы окончил будущий участник Великой Отечественной войны из селения Хамамаюрт

Кайрав Кагерманов. А шел ему тогда всего лишь двадцать первый год. Вернувшись домой, Кайрав первым делом взялся за строительство школы. Причем, школу он решил построить как в городе, и чтобы прослужила долго - с фундаментом, кирпичными стенами и черепичной крышей. Для селения, где все здания были из саманного кирпича и без всяких оснований, это была весьма необычная стройка. Помогали всем миром, понимали - для себя и своих детей строят. Школа получилась хорошая - пять классов, два кабинета. Новый директор уговорил приехать в село из города троих учителей.

Кайрав потихоньку учительствовал, женился, родился сын Багавдин, жизнь налаживалась...

1941 год. Война. Кайрав сразу же ушел на фронт добровольцем, оставив дома жену Мадину и трехлетнего сына Багавдина. Удивительно, но он запомнил тот день: «Моего отца провожало на войну все село. Соседка взяла меня на руки и

постоянно мне твердила, - «Смотри на своего папу, может быть ты его больше не сможешь увидеть». Позднее на войну добровольцем ушел и его старший брат Кайрбек, надеясь воевать бок-о-бок с Кайравом, но они так и не встретились. Кайрав с фронта исправно писал письма. Правда, не жене, а племянницам Асият и Зайнаб, которые к тому времени в школе смогли научиться письму и чтению.

В 1942 году Кайраву дали краткосрочный отпуск. К тому времени он уже получил звание старшины. Приехал домой. Соседские мальчишки, завидев полную грудь орденов и медалей, буквально налетели на него. В итоге расхватили все награды. Видя всё это, сын Багавдин тщательно просил оставить ему хотя бы одну медаль, а потом подолгу ревниво сидел рядом с отцом, никого к нему не подпуская.

Погостив дома три дня, Кайрав взял свою семью и по дороге на фронт оставил их в Гудермесе, где проживали родственники Мадины. К тому времени наши войска перешли в наступление и уже освобождали Украину. Кайрав торопился, не хотелось отставать от своих. Наскоро попрощавшись с семьей, он уехал на попутной машине. Больше им встретиться было не суждено. В 1944 году пришла «похоронка», которая гласила, что гвардии старшина Кайрав Кагерманов умер от ран в госпитале 14.03.1944г. расположенном в школе. Мадина громко плакала. Багавдину было тогда шесть лет, и он не мог понять, почему все плачут. В извещении кроме прочего было написано, что рана не была смертельной и только из-за не-

хватки медицинских препаратов спасти Кагерманова не удалось.

Долгие годы родные Кайрава не знали о точном месте его захоронения. Все поиски оказывались безрезультатными. И только в 1974 году, спустя 30 лет со дня смерти, Багавдин, который в родном Хамамаюрте работал директором совхоза, получил письмо. Из него и стало известно, что его отец Кайрав Кагерманов захоронен в братской могиле г. Апостолово Днепропетровской области. Сначала могила солдат была расположена возле местного стадиона, но позднее ее перенесли в центр города, к памятнику Ленину.

Почти каждый год, пока была такая возможность, 9 мая родные Кайрава посещали братскую могилу в украинском городе Апостолово. В 1985 году Багавдин взял с собой и одного из своих сыновей, которого назвал в честь своего отца - Кайравом. А совсем недавно одну из улиц Хамамаюрта назвали в честь бойца Красной армии, гвардии старшины Кайрава Кагерманова.

Письмо с приветом

Умуи, передай салам и счастье всем тем, кто в нашем дворе. У меня тоже все хорошо. Выйдя с госпиталю, я вернулся в тот же лагерь. Со мной Минатулаев Кагыр, Исмаев Алявдин, Казиханов Оздербий. Они 28 марта 42 года готовы идти на фронт. 30-31 марта мы тоже идем на фронт. Куда отправят нас, в данный момент, неизвестно. Умуи, тебе тяжелая ноша досталась с детьми. Как бы ни было трудно, надо жить.

Скоро, как закончится война, станет спокойнее. Умуи, сажай что угодно везде - во дворе, в огороде, не оставляй свободного места. Постарайся и на улице посадить. Пусть и дети делают работу, на которую способны. Хорошо смотри за Алявдином. Скажи Мадине (супруга), чтобы не прекращала работу ни на один день. Будь здорова. Кайрав.

О себе, о тех, кто во дворе, о жизни пишите.

Письмо с приветом

Асият, салам, тебе, Алявдину, Зайнаб, Укушке, Амиру, твоей маме. У меня тоже все хорошо. Асият, твое письмо я получил 23 января 43 года в 9 часов. Наш лейтенант не давал мне письмо до тех пор, пока я не станцую. Ну, я и станцевал и взял. Асият, напиши мне о здоровье Алявдина, Багавдина, Ирбайхана, Мельгизхана. Асият, каждый день пиши по письму Амаю. А вот Зайнаб не пишет. Асият, Амай вернется как только закончится война вместе с другими дядями - Амай и Ваши. Асият, в 43 году посылки у нас не берут. Если бы брали, то я бы отправил много орехов, яблоки, каштаны, семечки. Будь здорова.

На лицевой стороне письма приписка Амиру: Амир, не ленись, пиши мне каждый день обо всем. Про семью Умуя тоже напиши.

Перевод с кумыкского.

Кайрав Кагерманов, Шихабудин Микаилов.

А.АРЗУЛУМОВ,
Заслуженный наставник молодежи РД,
Заслуженный юрист РД.

Тамазатюбинец Тимур Алхаматов капитан в молодежной лиге футбольных команд Турции

Сегодня футбол - это самая популярная игра в мире. Люди разных возрастов и уровня подготовки могут заниматься футболом, достигая все лучших результатов и успехов. Что же касается пользы для здоровья от этой замечательной игры, то он укрепляет здоровье, тренируя организм за счет постоянной смены бега. А ещё он развивает способность к взаимоотношениям в коллективе, учит мгновенной реакции и умению быстро думать на ходу, закаляет характер и тренирует самодисциплину. Количество поклонников футбола по всему миру растёт с каждым днём.

Тамазатюбинец Тимур Алхаматов, как и все мальчишки, увлекся футболом ещё в детстве. Летом он и его друзья во дворе играли в мяч, собирая детшек в дворовые команды. В школьные годы Тимур Алхаматов всё свободное время проводил на футбольной площадке. Вместе с ребятами принимал участие в школьных, районных и зональных соревнованиях, нередко принося победу своей команде. Своим мастерством обязан, прежде всего, учителям физкультуры и тренерам родной Тамазатюбинской средней школы. Они вложили спорт и души в воспитании будущего чемпиона. Его первыми наставниками и тренерами стали Эльдар Меджидов, Закир Хакимов, Рустам Дагиров.



Любовь к футболу для Тимура Алхаматова стала не просто увлечением, но и одним из главных смыслов жизни. Сегодня восемнадцатилетний Тимур Алхаматов играет в молодежной

лиге футбольных команд Турции. В 2016 году поехал в город Анталя на просмотры для отбора в молодежную футбольную лигу Турции.

Успешно прошел отборы и стал игроком команды города Анталя. Центральный защитник команды "Анталягюзоспорт" Тимур Алхаматов является подающей надежды в этом виде спорта молодым спортсменом, который стремится только к победе.

Его тренер Салих Карача гордится достижениями молодого футболиста. Он связывает с его именем будущее своей команды. Сегодня Тимур Алхаматов капитан команды.

Перед новым годом Тимур Алхаматов приехал на родину, в родное село Тамазатюбе. Мне удалось увидеться с ним и поговорить.

- Так уж получилось, что после учебы я уехал в Турцию.

Прошел отборы в Анталя и был принят в команду "Акриспорт", год играл в этом спортивном клубе. Через год меня пригласили в команду "Анталягюзоспорт", где играю вот уже третий год. Среди своих команд в молодежной лиге Турции мы занимали 2-е и 3-и места. Наша цель - это первое место и стать чемпионами Турции молодежной лиги. На сегодня готов стараться улучшить свою игру в футбол. Упорно работаю над собой. Огромное

желание играть в футбол привело меня к известному тренеру в Турции Салиху Карача. Он мастер своего дела, воспитал немало спортсменов, которые становились чемпионами Турции. Хочу отметить, в Анталя созданы лучшие условия для проведения футбольных сборов. Есть большие возможности для проведения тренировочных сборов.

Я с детства мечтал играть в команде и приносить победы своей команде. Футбол - это игра для всех, игра для которой нет границ, - рассказывает Тимур Алхаматов.

Он своим упорством, талантом, мастерством и умением доказал, что для достижения цели нет преград и границ. Искренне хочется пожелать своему земляку достижения главной цели - стать чемпионом молодежной лиги. Мы верим, что цель будет достигнута. Тимур Алхаматов из тех молодых людей, которые знают, чего хотят в жизни и которые упорно стремятся к своей цели.

Тимур, мы гордимся тобой и желаем тебе и твоей команде, в которой ты капитан, только побед.

Бэлла ГАДЖИГЕЛЬДИЕВА.
На фото капитан команды Анталягюзоспорт Тимур АЛХАМАТОВ.

Зарегистрированы изменения

в Управлении Минюста РФ по РД 17 февраля 2020 года №Ru055050002020001

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН муниципальное образование «Бабюртовский район» Собрание депутатов муниципального района

РЕШЕНИЕ

04 февраля 2020 года

№ 333 - 6РС

Принятие решения о внесении изменений и дополнений в Устав МР «Бабюртовский район»

В целях приведения Устава муниципального района «Бабюртовский район» в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции от 26.07.2019 года №228-ФЗ, от 02.08.2019 г. № 283-ФЗ, от 02.08.2019 N 313-ФЗ), Собрание депутатов муниципального района «Бабюртовский район» решает:

1. В Устав муниципального района «Бабюртовский район» внести следующие изменения и дополнения:

1. Пункт 13 части 2 статьи 7 изложить в следующей редакции: «13) утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома (далее - уведомление о планируемом строительстве) параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях поселений, реконструкции объектов капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами (далее также - приведение в соответствие с установленными требованиями), решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществление сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации»;

2. В статье 29:
а) часть 8 изложить в следующей редакции: «8. Депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установлен-

ных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом»;

б) дополнить частью 8.1. следующего содержания: «8.1. К депутату Собрания депутатов, представившим недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, если искажение этих сведений является несущественным, могут быть применены следующие меры ответственности:

1) предупреждение;
2) освобождение депутата от должности в Собрании депутатов муниципального района с лишением права занимать должности в Собрании депутатов муниципального района до прекращения срока его полномочий;
3) освобождение от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия в Собрании депутатов муниципального района на постоянной основе до прекращения срока его полномочий;
4) запрет занимать должности в Собрании депутатов муниципального района до прекращения срока его полномочий;
5) запрет исполнять полномочия в Собрании депутатов муниципального района на постоянной основе до прекращения срока его полномочий»;

в) дополнить частью 8.2. следующего содержания: «8.2. Порядок принятия решения о применении к депутату Собрания депутатов мер ответственности, указанных в части 8.1. настоящей статьи, определяется правовым актом Собрания депутатов в соответствии с законом Республики Дагестан»;

3. Часть 2.1. статьи 30 изложить в следующей редакции: «2.1. Полномочия депутата Собрания депутатов прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом»;

4. Часть 1.1. статьи 33 изложить в следующей редакции: «1.1. Полномочия Главы муниципального района прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом»;

5. Статью 66 дополнить частью 5 в следующей редакции: «5. Бюджету муниципального района из бюджетов других муниципальных образований могут быть предоставлены субсидии в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации».

II. И.о. главы муниципального района в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005г. №97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований», представить настоящее Решение «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Бабюртовский район» на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Дагестан.

III. И.о. главы муниципального района «Бабюртовский район» обнародовать Решение «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Бабюртовский район» в течение 7 дней со дня его поступления после его государственной регистрации в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Дагестан.

IV. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального обнародования, произведенного после его государственной регистрации.

Председатель Собрания депутатов
муниципального района
И.о.главы муниципального района

А.А.АКМУРЗАЕВ.
Д.П.ИСЛАМОВ.

К Международному Дню родного языка

День родного языка в Хасане

Международный день родного языка, провозглашенный Генеральной конференцией ЮНЕСКО 17 ноября 1999 года, отмечается с 2000 года ежегодно 21 февраля с целью содействия языковому и культурному разнообразию и многоязычию.

В свою очередь, Генеральная Ассам-

блея ООН в своей резолюции объявила 2008 год Международным годом языков. 2010 год был провозглашен Международным годом во имя сближения культур.

В этот день перед учащимися Хасанской школы выступили артисты кумыкского театра имени

И.В.Муцалханова. Артисты – Испаният Абакарова, Адильмурза Тонаев читали стихи кумыкских поэтов, а наш самобытный поэт Эльмурза Тонаев прочитал своё стихотворение, посвященное к дню защитника Отечества, стихотворение, посвященное родному селу Хасанай, написанное 15 лет назад.

Далее, под бурные аплодисменты учащихся и учителей школы показали спектакль Эль Атона «Абур, Намус – кьайдасыз?!». В организации праздника свою большую заслугу заместителя директора по воспитательной работе Джаминат Аджиевой.

Наш корр.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Порядок обжалования действий пристава-исполнителя

Федеральным законом «Об исполнительном производстве» предусмотрены два способа обжалования действий (бездействия) судебных приставов-исполнителей:

- в порядке ведомственной подчиненности старшему судебному приставу или иному должностному лицу службы, которые обязаны рассмотреть жалобу в 10-дневный срок;

- в судебном порядке по правилам, установленным Кодексом административного судопроизводства Российской Федерации.

Административное исковое заявление подается в суд района по месту нахождения службы судебных приставов.

Жалоба или заявление в суд должны быть поданы в течение 10 дней с момента вынесения судебным приставом-исполнителем постановления или совершения действий, а также установления факта бездействия.

Лицом, не извещенным о времени и месте совершения действий, жалоба подается в течение 10 дней со дня, когда это лицо узнало или должно было узнать о вынесении постановления, совершении действий (бездействии).

А.Н.ЖЕЛЕЗНЫЙ,
помощник прокурора района.

Порядок назначения и осуществления ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка

С 1 января 2020 года меняется порядок назначения и осуществления ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка.

Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей». Так, с 1 января 2020 года право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка теперь возникает в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации.

Предусматривается, что гражданин имеет право подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усы-

новлением) первого или второго ребенка в любое время в течение 3 лет со дня рождения ребенка.

Ежемесячная выплата назначается до достижения ребенком возраста одного года. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста 2 лет, а затем на срок до достижения им возраста 3 лет.

Также устанавливается, что осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка прекращается, в числе прочего, при достижении ребенком возраста 3 лет - со дня, следующего за днем исполнения ребенку 3 лет.

А.Н.ЖЕЛЕЗНЫЙ,
помощник прокурора района.

Результаты судебного разбирательства

31 января 2020 года приговором районного суда местный житель признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 162 УК РФ.

В ходе судебного разбирательства установлено, что он, будучи осужденным приговором Приморского краевого суда по п. «з» ч. 2 ст. 105 и п. «в» ч. 3 ст. 162 УК РФ к 16 годам лишения свободы в колонии строго режима, 16 ноября 2020 года в помещении кафе в ночное время суток, находясь в состоянии алкогольного опьянения, с целью хищения денежных средств напал на продавщицу, приставив к ее горлу нож.

Однако продавщица и находившаяся в кафе

ее дочь оказали нападавшему сопротивление, вследствие чего он, не сумев завладеть денежными средствами, скрылся с места совершения преступления.

Суд с учетом позиции государственного обвинителя прокуратуры района признал его виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 162 УК РФ, и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с последующим ограничением свободы на срок 1 год.

А.Н.ЖЕЛЕЗНЫЙ,
помощник прокурора района.

Уголовная ответственность за подделку, изготовление или оборот поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей или бланков

Прокуратура района утверждена обвинительный акт по уголовному делу в отношении жителя с. Ибрагимтар Тляртинского района, расположенного на территории Бабюртовского района РД, и для рассмотрения по существу направлено в районный суд РД.

Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 327 УК РФ.

В ходе предварительного следствия установлено, что он в мае 2018 года, осознавая противоправность своих действий, умышленно с

целью облегчить гражданину Республики Азербайджан регистрацию по месту пребывания, что могло предоставить последнему право на получение гражданства Российской Федерации, подделал официальный документ проставления недействительной печати о регистрации в с. Ибрагимтар, учинив при этом вместо должностного лица внутри оттиска данной печати свою подпись.

А.Н.ЖЕЛЕЗНЫЙ,
помощник прокурора района.

Прошел турнир по спортивной борьбе грепплинг «OPEN BABAURT»

Накануне на базе СК «Бабюрт» прошел турнир по спортивной борьбе грепплинг «OPEN BABAURT» среди юниоров 2003-

лись достойно и показали неплохие результаты, в скором времени победители примут участие в республиканском



2004 г.р. и 2005-2006 г.р. в весовых категориях от 52 до 77+ кг.

В турнире приняли участие более 100 человек со всей республики.

Организаторами турнира выступили ДЮСШ «Атлант», отдел по делам молодежи, культуры и спорта района.

«Турнир прошел на высоком уровне, все ребята боро-

турнире «Kaspiy Open», который пройдет в г. Каспийске», - отметил тренер ДЮСШ «Атлант» Салим Зубаилов.

По итогам турнира в общекомандном зачете победу одержала команда Хасавюртовского района и была награждена памятным кубком, на втором месте команда ДЮСШ «Атлант».

Тхэквондисты успешно выступили на Первенстве Дагестана

Воспитанники детско-юношеской спортивной школы района успешно выступили на Первенстве Республики Дагестан по олимпийскому Тхэквондо (ВТ) среди учащихся Минис-

28 кг не было равных Адильхану Акбиеву, который в итоге занял первое место. На высший пьедестал почета поднялся и Шахман Сотавов, который смог показать красивую



терства Образования и Науки Республики Дагестан, которое завершилось накануне.

Первенство Дагестана собрало вокруг себя лучших спортсменов из городов и районов республики. Более 200 спортсменов определили победителей и призеры были награждены грамотами и медалями соответствующих степеней.

По итогам Первенства победителями и призерами были награждены грамотами и медалями воспитанники тренера ДЮСШ Анвара Таваева.

Так, в весовой категории до

технику и волю к победе в весовой категории 30 кг. В одном шаге от золотой медали остановился в весовой категории 45кг Даниял Акбиев, который довольствовался лишь серебряной наградой.

По итогам Первенства победителями и призерами были награждены грамотами и медалями соответствующих степеней.

Герейхан АДЖИЕВ.

Инструкция о порядке приёма, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях

Настоящая Инструкция устанавливает порядок приема, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, должностных и иных лиц о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, а также определяет порядок ведомственного контроля за его соблюдением.

В территориальных органах МВД России в целях настоящей Инструкции осуществляются: прием, регистрация и разрешение следующих заявлений:

о преступлениях – письменное заявление о преступлении, подписанное заявителем; протокол принятия устного заявления о преступлении; заявление о явке с повинной; протокол явки с повинной; рапорт сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации об обнаружении признаков преступления; анонимное (без указания фамилии заявителя или почтового либо электронного адреса, по которому должен быть направлен ответ) заявление, содержащее данные о признаках совершенного или готовящегося террористического акта.

о происшествиях – письменное заявление о событиях, угрожающих личной или общественной безопасности, в том числе о несчастных случаях, дорожно-транспортных происшествиях, авариях, катастрофах, чрезвычайных происшествиях, массовых отравлениях людей, стихийных бедствиях, в отношении которых требуется проведение проверочных действий с целью обнаружения признаков преступлений или административного правонарушения.

В территориальных органах МВД России в целях настоящей Инструкции осуществляются:

- прием, регистрация и разрешение следующих заявлений:
- о преступлении.

Письменное заявление о преступлении, подписанное заявителем; протокол принятия устного заявления о преступлении; заявление о явке с повинной; протокол явки с повинной; рапорт сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации об обнаружении признаков преступления;

- Об административном правонарушении
- О происшествии

Прием, регистрация и разрешение следующих сообщений:

- О преступлении
- Об административном правонарушении
- О происшествии

- Сообщения о срабатывании охранно-пожарной и тревожной сигнализации на охраняемом подразделении ВОП объекте.

- Сообщения о ДТП, поступившие в подразделения Государственной инспекции безопасности дорожного движения, не требующие проверки.

- Анонимные заявления (сообщения), содержащие сведения о подготавливаемом, совершаемом или совершенном противоправном деянии, а также о лице, его подготавливающем, совершающем или совершившем.

- Выявленные непосредственно сотрудниками органов внутренних дел административные правонарушения.

Сотрудник органов внутренних дел, принявший заявление (сообщение) о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии, обязан незамедлительно передать в дежурную часть (по телефону, электронной почте, а также посредством иных доступных видов связи) информацию по существу принятого заявления (сообщения) для регистрации в КУСП. Заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях вне зависимости от места и времени совершения преступления, административного правонарушения либо возникновения происшествия, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления подлежат обязательному приему во всех территориальных органах МВД России.

При приеме от заявителя письменного заявления о преступлении заявитель предупреждается об уголовной ответственности заведомо ложный донос в соответствии со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации, о чем делается метка, удостоверяемая подписью заявителя.

Заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях вне зависимости от места и времени совершения преступления, административного правонарушения либо возникновения происшествия, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления подлежат обязательному приему во всех территориальных органах МВД России.

Круглосуточный прием заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях осуществляется оперативным дежурным дежурной части территориального органа МВД России (отдела, отделения, пункта полиции, линейного отдела, линейного подразделения, линейного пункта полиции).

Оперативный дежурный части, принявший заявление о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии лично от заявителя (повремено с регистрации заявления в КУСП обязан оформить талон, который стоит из двух частей: талона – корешка и талона – уведомления, имеющих одинаковый регистрационный номер).

В талоне – корешке указываются: сведения о заявителе, краткое содержание заявления о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии, регистрационный номер по КУСП, подпись оперативного дежурного, его принявшего дата и время приема.

В талоне – уведомлении указываются: специальное звание, фамилия, имя, отчество оперативного дежурного, принявшего заявление о преступлении, об административном правонарушении, регистрационный номер по КУСП, наименование территориального органа МВД России, адрес и номер, служебного телефона, дата и время приема, подпись оперативного дежурного.

Заявитель расписывается за получение талона – уведомления на талоне – корешке, проставляет дату и время получения талона – уведомления.

Сведения о руководителях и иных должностных лицах, которым в соответствии с УПК РФ могут быть обжалованы действия, связанные с приемом (или не приемом) сообщений о происшествиях:

Должность	Ф.И.О.	Адрес	Служебный номер
ОМВД России по Бабаюртовскому району			
Начальник ОМВД России	Кочкарев А.К.	ОМВД	8 (22) 98-45-66
Заместитель начальника отдела	Махмудов Р.М.	ОМВД	8 (22) 98-45-69
Начальник полиции	Муташев А.Н.	ОМВД	8 (22) 98-45-59
И.о. начальника СО	Дунакаев М.П.	ОМВД	8 (22) 98-45-60
Начальник Штаба	Алтавов К.А.	ОМВД	8 (22) 98-45-65
И.о. помощника начальника отдела по РЛС	Казбеков Т.А.	ОМВД	8 (22) 98-45-62
Прокуратура Бабаюртовского района			
Прокурор	Канбулатов З.Э.	Прокуратура	8 (247) 2-13-72
Заместитель прокурора	Мамаев З.М.	Прокуратура	8 (247) 2-22-16
Федеральный суд Бабаюртовского района			
Председатель Суда	Муразабеков М.Д.	Райсуд	8 (247) 2-19-80
Судья	Джалаев З.М.	Райсуд	8 (247) 2-15-51
Судья	Шаипов А.А.	Райсуд	8 (247) 2-24-92
Судья	Меджидов З.М.	Райсуд	8 (247) 2-19-06

ОМВД России по Бабаюртовскому району

Информация о дополнительных мерах по профилактике отравлений граждан угарным газом

Ситуация, связанная с отравлениями граждан угарным газом из-за неисправности или не соблюдения мер безопасности при эксплуатации внутридомового и внутриквартирного газового оборудования в Республике Дагестан, по-прежнему остается сложной.

Во многих городах и районах республики отмечаются многочисленные несчастные случаи, в том числе с летальным исходом, связанные с отравлениями граждан в своих домовладениях угарным газом при использовании природного газа.

Так, в 2019 г. (в основном за зимние сезоны январь - апрель и октябрь-декабрь 2019 г.) и истекшем периоде 2020 г. в республике отмечено более 77 происшествий, связанных с нарушениями правил эксплуатации или неисправностями газового оборудования, в результате которых из-за отравлений угарным газом погибло 21 и доставлено в медучреждения для оказания экстренной помощи 86 пострадавших граждан.

Крайне неблагоприятная ситуация отмечается на территории Левашинского района, где зарегистрировано 12 фактов отравлений граждан угарным газом, пострадало 22 жителя района. В большинстве случаев отравление произошло из-за неисправностей газового оборудования.

Основной причиной возникновения подобного рода происшествий является не соблюдение требований безопасности при установке и эксплуатации в жилых домовладениях отопительных котлов, газовых колонок, или использование не сертифицированных и самодельных обогревательных приборов на основе природного газа. Также, повышенную опасность представляют случаи утечек газа из-за неисправности газового оборудования и последующего возгорания, что приводит к серьезным разрушениям домовладений и жертвам среди проживающих в них граждан.

Несмотря на принимаемые меры, подобного рода трагедии в республике не прекращаются, в том числе на

территории района и прикутаных хозяйствах отгонного животноводства, расположенного на территории Бабаюртовского района.

В связи с вышеизложенным, в целях профилактики происшествий, связанных с отравлениями граждан угарным газом и возникновением пожаров из-за неисправности обогревательных и газовых оборудования на территории района личным составом ОМВД России по Бабаюртовскому району во взаимодействии с заинтересованными органами МР «Бабаюртовский район» и органами местного самоуправления с началом отопительного сезона проводятся профилактические мероприятия в жилом секторе.

Одними сотрудниками Отдела МВД России проведенные профилактические меры и разъяснительные беседы с населением не всегда дают положительные результаты в указанном направлении, в связи этим гражданам необходимо осознать происходящее о складывающейся неблагоприятной ситуации в республике, а также на

территории района, связанной с отравлениями граждан угарным газом и в обязательном порядке недопускать нарушения правил эксплуатации или использования неисправного газового оборудования и недопустимости использования несертифицированных и самодельных газовых оборудования в связи с имеющими место многочисленными фактами отравлений и гибели граждан в ходе их эксплуатации.

Также, необходимо повышения бдительности граждан, соблюдения ими мер безопасности, недопущении использования несертифицированных и самодельных обогревательных приборов, газовых колонок, а также незамедлительном обращении граждан при выявлении признаков запаха газа в соответствующие органы жилищно-коммунального хозяйства или непосредственно к участковым уполномоченным полиции ОМВД.

А.А. УМАРОВ,
врио начальника ОУУП и ПДН
майор полиции.

О проведении профилактического мероприятия «Устал - отдохни!»

Пренебрежение Правилами дорожного движения может стать причиной трагедии. Многие водители не отдают себе отчета в том, что автомобиль является источником повышенной опасности. Причиной абсолютного большинства аварий, является не трагическое стечение обстоятельств, а сознательное пренебрежение Правилами дорожного движения. Одна из основных причин страшных автоаварий - превышение установленной скорости движения. Даже опытный водитель может потерять контроль над дорогой, превысив скорость. На большой скорости из-за малейшей неровности дорожного покрытия можно потерять управление, и как следствие, допустить выезд на встречную полосу или съезд с дороги.



Еще одна причина серьезных аварий - управление транспортным средством в состоянии утомления. Отделение ГИБДД ОМВД России по Бабаюртовскому району предупреждает водителей об опасности управления транспортными средствами в утомленном состоянии.

Многие водители не придают большого значения усталости, сонливости и снижению внимательности на дороге. При вождении в утомленном состоянии у

С 1 января 2020 года в России введена электронная трудовая книжка

С 1 января 2020 года в России введена электронная трудовая книжка – новый формат хорошо знакомого всем работающим россиянам документа.

Электронная книжка обеспечит постоянный и удобный доступ работников к информации о своей трудовой деятельности, а работодателям откроет новые возможности кадрового учета. Переход к новому формату трудовой книжки добровольный и позволяет сохранить бумажную книжку столько, сколько это необходимо.

Электронная трудовая книжка не предполагает физического носителя и будет реализована только в цифровом формате. Предоставить сведения о трудовой деятельности застрахованного лица работодатель может через Кабинет страхователя, специализированного оператора связи или обратившись в Клиентскую службу территориального органа ПФР. Просмотреть сведения электронной трудовой книжки застрахованные лица могут также через Личный кабинет гражданина или портал Госуслуг, а также через соответствующее приложение для смартфонов.

При необходимости сведения электронной трудовой книжки будут предоставляться в виде бумажной выписки. Предоставить ее сможет нынешний или бывший работодатель (по последнему месту работы), а также управление Пенсионного фонда России или многофункциональный центр госуслуг (МФЦ). Услуга предоставляется экстерриториально, без привязки к месту жительства или работы человека.

Преимущества электронной трудовой книжки:

- Удобный и быстрый доступ работников к информации о трудовой деятельности.

- Минимизация ошибочных, неточных и недостоверных сведений о трудовой деятельности.

- Дополнительные возможности дистанционного трудоустройства.

- Снижение издержек работодателей на приобретение, ведение и хранение бумажных трудовых книжек.

- Использование данных электронной трудовой книжки для получения государственных услуг.

- Новые возможности аналитической обработки данных о трудовой деятельности для работодателей и госорганов.

- Высокий уровень безопасности и сохранности данных.

Переход на электронные трудовые книжки

водителя притупляется внимание и увеличивается время реакции. Чем выше скорость, тем быстрее устает человек. Согласно медицинским данным, на скорости 90 км/ч усталость наступает через 3,5-4 часа. При ощущении усталости или когда глаза закрываются, лучше остановиться и отдохнуть.

Госавтоинспекция напоминает, чтобы избежать дорожно-транспортных происшествий, необходимо вовремя применять меры борьбы с утомлением и помнить, что никакие ухищрения не заменят человеку нормальный отдых и сон. Именно поэтому Правила дорожного движения запрещают управлять транспортным средством в состоянии утомления (п. 2.7 ПДД РФ).

Отделение ГИБДД ОМВД России по Бабаюртовскому району советует водителям, готовясь к дальнейшей поездке, проверить техническое состояние транспортного средства, а также наличие огнетушителя и аптечки. В жаркую погоду в пути необходимо употреблять достаточное количество жидкости. Важно внимательно следить за состоянием здоровья, если Вы почувствовали слабость, головокружение, головную боль, то следует немедленно остановиться - продолжать движение с такими симптомами крайне опасно.

В случае плохого самочувствия, поломки или другой трудной ситуации на дороге каждый автомобилист может обратиться за помощью к сотрудникам ГИБДД. Полицейские обязательно окажут необходимую помощь и расскажут о ближайших местах отдыха.

Уважаемые водители! Соблюдение ПДД - залог безопасного участия в дорожном движении. Не превышайте скорость, соблюдайте боковой интервал и дистанцию с другими транспортными средствами, не выезжайте на полосу встречного движения, в местах, где это запрещено, при совершении любого маневра предварительно убедитесь в его безопасности. Помните, защитить себя и своих близких от беды на дороге можем только мы сами!

А.А.-П. БАТЫРБИЕВ,
и.о. инспектора по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России
по Бабаюртовскому району
мл. лейтенант полиции.

СВЕДЕНИЯ ИЗ ЭЛЕКТРОННОЙ ТРУДОВОЙ КНИЖКИ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ

ВЫ МОЖЕТЕ ИХ:

Формирование электронных трудовых книжек россиян начинается с 1 января 2020 года. Для всех работающих граждан переход к новому формату сведений о трудовой деятельности добровольный и будет осуществляться только с согласия человека.

Единственным исключением станут те, кто впервые устроится на работу с 2021 года. У таких людей все сведения о периодах работы изначально будут вестись только в электронном виде без оформления бумажной трудовой книжки.

Остальным гражданам до 31 декабря 2020 года включительно необходимо подать письменное заявление работодателю в произвольной форме о ведении трудовой книжки в электронном виде или о сохранении бумажной трудовой книжки.

Россияне, которые подадут заявление о ведении трудовой книжки в электронном виде, получат бумажную трудовую на руки. При выдаче трудо-

вом заявлении включается в сведения о трудовой деятельности, представляемые работодателем, для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда Российской Федерации.

За работником, воспользовавшимся своим правом на дальнейшее ведение работодателем бумажной трудовой книжки, это право сохраняется при последующем трудоустройстве к другим работодателям.

Работник, подавший письменное заявление о продолжении ведения работодателем бумажной трудовой книжки, имеет право в последующем подать работодателю письменное заявление о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности.

Лица, не имевшие возможности по 31 декабря 2020 года включительно подать работодателю одно из письменных заявлений, вправе сделать это в любое время, подав работодателю по основному месту работы, в том числе при трудоустройстве, соответствующее письменное заявление. К таким лицам, в частности, относятся:

1) работники, которые по состоянию на 31 декабря 2020 года не исполнили свои трудовые обязанности и ранее не подали одно из письменных заявлений, но за ними в соответствии с трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором сохранялось место работы, в том числе на период:

а) временной нетрудоспособности;
б) отпуска;
в) отстранения от работы в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

2) лица, имеющие стаж работы по трудовому договору (служебному контракту), но по состоянию на 31 декабря 2020 года не состоявшие в трудовых (служебных) отношениях и до указанной даты не подавшие одно из письменных заявлений.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов района поздравляет с днем рождения юбиляров: труженников тыла, ветеранов труда, участников ликвидации аварии на ЧАЭС, участников боевых действий, родившихся в феврале месяце:

С 90-ЛЕТИЕМ

АРСЛАНОВА Багава Гашимовича из с.Герменчик

С 85-ЛЕТИЕМ

БУТАЕВУ Зухру Заирхановну из с.Хамаматырт
КАНБОЛАТОВА Кураша Зиявовича из с.Бабаюрт
КОНДРАШОВУ Марию Григорьевну из с.Татаюрт
МУЦАЛХАНОВУ Узупат Арсланмурзаевну из с.Герменчик

С 80-ЛЕТИЕМ

БАТЫРХАНОВУ Зумрут Абдурашидовну из с.Бабаюрт
МАГОМЕДОВУ Чубай Хайбулаевну из с.Бабаюрт
ХАМИДОВУ Зубайдат Ахмедовну из с.Бабаюрт
ШАРАПУДИНОВУ Ашран Зиявдиновну из с.Бабаюрт

С 75-ЛЕТИЕМ

ГАДЖИЕВУ Зайнап Магомедовну из с.Бабаюрт
РАДЖАБОВА Назирбега Назирбеговича из с.Уцмиюрт

С 70-ЛЕТИЕМ

МАТЕКОВУ Нуру Хасановну из с.Хамаматырт
МАГАТОВУ Хадижат Умалатовну из с.Люксембург
ХАНЦАЕВУ Патимат Абдурахмангаджиевну из с.Новая Кара
АБДУЛВАРИСОВУ Сапра Расуловну из с.Уцмиюрт
МАГОМЕДОВУ Калимат Магомедовну из с.Уцмиюрт
МАХСУДОВУ Жубайрат Омаршаевну из с.Туршунай-Советское
ОСМАНОВУ Патимат Исмаиловну из с.Бабаюрт

С 65-ЛЕТИЕМ

АХМЕДОВА Ахмеда Сулеймановича из с.Адилъянгюрт
ГАДЖИУМАРОВУ Умгайбат Ахматалиевну из с.Бабаюрт
УМАЛАТОВУ Джавгарат Магомедовну из с.Люксембург

С 60-ЛЕТИЕМ

АБСАЛАМОВУ Гюльжанат Умаргаджиевну из с.Новая Кара
МАГОМЕДОВУ Арапат Курашевну из с.Герменчик
ШИХАЛИЕВУ Аминат Баумедиевну из с.Бабаюрт
БАЙГИШИЕВА Багавдина Юсуповича из с.Львовское №1

Участники боевых действий

С 40-ЛЕТИЕМ

АКАЕВА Наримана Насруллаевича из с.Бабаюрт
МАГОМЕДОВА Магомедали Магомедрасуловича из с.Бабаюрт

Совет ветеранов также поздравляет всех ветеранов, родившихся в феврале месяце, желает доброго здоровья, счастья и благополучия.

**Председатель Совета ветеранов района
А.А.ШАМШИДОВ.**

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА
РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «БАБАЮРТОВСКИЕ
ВЕСТИ» НА I ПОЛУГОДИЕ 2020 ГОДА!**

Через почту с доставкой на дом:

3 мес. - **161 руб.;** 6 мес. - **323 руб.;**

Подписка с получением в редакции:

3 мес. - **100 руб.;** 6 мес. - **200 руб.;**

Пенсионерам - 100 руб;

Наш индекс: 51348

Цена ложных вызовов пожарных

01 сообщает

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы № 8 по г. Кизляр, Кизлярскому и Бабаюртовскому районам РД информирует:

Телефон 01, 101, 112 — первый и самый важный телефон, который должен знать каждый человек. От его знания зависит жизнь, и не только собственная. Но как часто сегодня этот самый важный номер становится инструментом для баловства! В то время, когда, возможно, в соседнем доме кто-то погибает в огне.

Вызов скорой, милиции или пожарных, а в особо «трудных» случаях и всех вместе, из хулиганских побуждений, карается законом. Называется это - заведомо ложный вызов специализированных служб. Если вы вызываете спецслужбы, не имея для этого никаких причин, давая ложный адрес или для того, чтобы «насолить» соседям, вас могут привлечь для начала к административной ответственности. Ответственность за данные действия предусматривает статья 19.13 КоАП РФ: «Заведомо ложный вызов пожарной охраны, милиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб - влечет наложение административного штрафа в размере от 1000-1500 рублей». К административной ответственности может быть привлечено только вменяемое лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет. Ложное же сообщение о теракте подразумевает ответственность уголовную. По статье 87 УК РФ уголовную ответственность несут лица, достигшие возраста 14 лет.

В случае, когда административное правонарушение совершено подростком в возрасте до 16 лет, а уголовное — до 14 лет, то ответственность не наступает, а дело передается на рассмотрение комиссии по делам

несовершеннолетних, которая применяет к подросткам меры воспитательного характера. Помимо этих мер, родители малолетнего нарушителя за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних (статья 5.35 КоАП РФ) привлекаются к административной ответственности. Административная ответственность подразумевает предупреждение и наложение штрафа. А подростки ставятся на учет в подразделение по делам несовершеннолетних.

По статье 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений» будет применено следующее наказание:

- наказывается штрафом в размере до 500 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев;
- либо ограничением свободы на срок до трех лет;
- либо принудительными работами на срок от двух до трех лет.

Ложные вызовы скорой, пожарных и милиции отражаются на нас самих же. Потому что вместо того, чтобы ехать на реальный вызов, где требуется помощь, спецслужбы вынуждены ехать на вызов ложный и терять драгоценное время. И из-за чьей-то злой шутки может умереть человек. Задумайтесь над этим!

**И.З.КУРАМАГОМЕДОВ,
доцент ОНД и ПР № 8
по г. Кизляр, Кизлярскому и
Бабаюртовскому районам
УНД и ПР ГУ МЧС России по РД
старший лейтенант внутренней службы.**

Оперативно-профилактическое мероприятие «Должник»

Уважаемые жители Бабаюртовского района, сообщаем, что сотрудниками полиции отдела МВД России по Бабаюртовскому району, при взаимодействии с представителями службы судебных приставов района, ежемесячно, **в последней декаде месяца будет проводиться оперативно-профилактическое мероприятие «Должник».**

Основными целями мероприятия являются:
- Проведение мероприятий, направленных на добровольное погашение гражданами задолженности по административным штрафам, наложенным сотрудниками полиции.

- Привлечение к административной ответственности по части 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП РФ) лиц, не уплативших штраф в установленный законом срок.

Обращаем Ваше внимание, что административный штраф согласно действующему законодательству (ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ) должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности не позднее 60 (шестидесяти) суток со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении указанного срока соответствующие

материалы направляются судебному приставу-исполнителю для принудительного взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренным федеральным законом.

Кроме того, неуплата административного штрафа в срок, установленный законом, предусматривает административную ответственности по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест сроком до 15 суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Уважаемые жители района, если у Вас имеется неоплаченный штраф за административное правонарушение, призываю Вас добровольно погасить имеющуюся задолженность, квитанцию об оплате штрафа предоставить в отдел МВД России по Бабаюртовскому району.

По всем вопросам добровольной оплаты задолженностей по штрафным санкциям, наложенным должностными лицами органов внутренних дел, обращаться в отдел МВД РФ по Бабаюртовскому району, или по телефону 8 (929) 867 13 02.

**Э.Ш.АБДУРАХМАНОВ,
инспектор по ИАЗ отдела МВД
России по Бабаюртовскому району
ст. лейтенант полиции.**

Учредитель:

муниципальное учреждение
муниципальное образование
«Бабаюртовский район» РД
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 51348

И.о.главного редактора
Л.Т.Темирболатова
Ответсекретарь И.Ю.Аджиева
Адрес редакции и издателя:
368060, с.Бабаюрт,
ул.Дж.Алиева, 15
тел.редактора 2-15-88
e-mail:bab-vesti@mail.ru

Авторы опубликованных материалов
несут ответственность за точность
приведённых сведений.
Позиция редакции может не совпадать точкой
зрения авторов, которые несут ответственность
за достоверность предоставленных для
публикации материалов.
Присланные материалы не
рецензируются и не возвращаются.

Управление Федеральной службы по надзору в
сфере связи и массовых коммуникаций по РД.
ПИ № ФС 05-0007 от 09.10.2008 г.
Газета набрана, сверстана на компьютерной базе
редакции р/г «Бабаюртовские вести».
Отпечатана в ООО «Дом печати»
РД, г.Махачкала, ул.Акушинского, 20 а
Время подписания в печать 18 00
фактическое - 18 10
Тираж 990 Цена свободная
Заказ № _____